                           Лабораторная работа № 8
        Тема: Составление паспорта проветривания забоя

                            подготовительной выработки.

         Цель работы: Закрепить теоретические знания по теме

„ проветривание тупиковых горных выработок.Формировать
умение и навыки по расчету количества воздуха, производительность и давление ВМП, выбору вентиляционного оборудования и составления паспорта про

ветривания.”

         Содержание отчета:

1. Рассчитать расход воздуха для проветривания тупиковой выработки.
2. Расчет параметров ВМП.

3. Выбрать ВМП, его техническая характеристика.

4. Зарисовать схему проветпривания тупиковой выработки с описанием правил установки ВМП.   

        Ход работы:

Исходные данные для расчета:                          Решение
1) J3,n – 0,83 м3∕мин.                         Выработку проводят комбайновым способом
2) Jn , в – 0,99 м3∕мин.                   1. Определяем расход воздуха по метановыде-
3) Sсв – 13,2 м2                                            лению при комбайновой проходке
4) nr – 6 чел.                                     Q3n = 100×J3,n =  100×0,83  = 8,73 м3∕мин
5) L  -  200 м.                                             (С- С0 )        ( 1- 0,5 )
6) n1 – 1                                            где J3,n – метановыделение призабойного п-ва
7)  n2 -  0                                           С – пдк СН4 исходящей струи по ПБ С=1%

                                                          С0 – концентрация СН4 поступающей струи

                                                           для проветривания в-ки С= 0,5%

2. Определяем расход воздуха по СН4 для всей тупиковой в-ки

     Q n в = 100×JnB×Kn = 100×0,99×1 = 104,2 м3∕мин

                  ( С -  С0 )        ( 1- 0,5 )

     Кn – кооф. неровн. метановыделения    Кn =1  ПБ метановыд в породн в-ках

3. Определяем расход воздуха по наибольшему числу людей

Q3n = 6 n r = 6×6 = 36 м3∕мин

4. Определяем расход воздуха по минимально допустимой скорости воздуха

Q3n = 60 × Vмин × Sсв = 60 × 0,25× 13,2 = 198м3∕мин
Vмин – это минимально допустимая скорость воздуха по ПБ ( в тупиковой в-ке

равна 0,25 м∕с )

Sсв – площадь выработки в свету, м2
Из выше приведенных расчетов по расходу воздуха для дальнейшего расчета
Принимаю большее значение Q3n =198 м3∕мин, учитывая что длина тупиковой части

Проводимой в-ки L=200 м, а расход воздуха на выходе из трубопровода должен составлять Q3n = 198 м3∕мин = 3,3 м3∕с, по таблице определяем аэродинамическое сопротивление трубопровода

           Rт р = rтр ( Lтр+20∙dтр∙n1+10∙n2 )= 15,7

Rтр – удельное аэродинамическое сопротивление без учета воздуха ( для труб d=0,6
=0,071)

n1 = человек

            Lтр = Lв+10÷15=200+10=210м

6.Определяем подачу вентилятора.

       Qв= Q3n∙Rут  тр=198∙1,14= 225,7м3∕мин ∕60=3,7м3∕с
7.Определяем давление вентилятора работающего на гибкий трубопровод.

        Нв- давление  Нв=Qв∙Rтр ( 0,59÷Kу тр +0,41)2 =174,2 Па

8. Расход воздуха в месте установки ВМП должен удовлетворять условию

         QBC ≥1,43∙Q3∙KP=1,43∙225,7∙1=322,7

      Выбираем вентилятор по показателям QB и hB  225,7 и 174,2

Принимаем вентилятор ВМ-6
                                            Схема проветривания.
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